

Celonárodní platforma Národních slavností sdruží akce spojené s 600. výročím upálení Mistra Jana Husa

Autor: Luk



Logo platformy

PRAHA: Celá Evropa si letos 6. července připomene 600. výročí úmrtí myslitele, reformátora a kazatele světového významu Jana Husa. V souvislosti s jubileem vznikla v rámci Národních slavností 'Jan Hus – Evropan nové doby' jednotná celonárodní platforma, která sdružuje všechny akce spojené s výročím na jednom přehledném webu.

Národní slavnosti se budou konat pod záštitou ministra zahraničních věcí ČR Lubomíra Zaorálka a ministra školství, mládeže a tělovýchovy Marcela Chládky. Partneři slavností jsou mimo jiné Univerzita Karlova, Husitské muzeum v Táboře a British Council. „V dnešní době je odkaz Jana Husa stále aktuálnější, společnost se nachází v některých ohledech v podobné situaci jako v jeho době.

Proto by si česká veřejnost Husovu osobnost měla připomínat nejen při příležitosti tohoto výročí,“ říká Lubomír Zaorálek, ministr zahraničních věcí ČR.

„Vnímáme Jana Husa jako celoevropsky významnou osobnost. Svým konáním napomohl zrodu zcela nové evropské éry, která si váží jedince a jeho pravdy. Doby, jež se postupem staletí proměnila v demokracii,“ říká Petr Hušek, hlavní manažer Národních slavností. „Chceme sjednotit všechny organizátory akcí spojených s připomínkou tohoto velmi důležitého výročí, usnadnit orientaci lidem, kteří se na letošní 'husovské' akce chtějí zajít podívat, a připomenout význam Jana Husa pro českou a evropskou společnost,“ shrnul hlavní cíl projektu Národních slavností Hušek.

Iniciativu Národních slavností přivítal i známý český teolog, profesor Jakub Schwarz Trojan, emeritní pedagog Evangelické teologické fakulty Univerzity Karlovy, jeden z prvních signatářů Charty 77. „Hus se proslavil mimo jiné i svým sedmerem, které zní: 'Proto, věrný křesťane, hledej pravdu, naslouchej pravdě, uč se pravdě, miluj pravdu, mluv pravdu, opatruj pravdu, braň pravdu až do smrti, neboť pravda tě vysvobodí.' Je to pojetí pravdy jako duchovní moci, která osvobozuje k pravému životu nikoliv v ústraní, nýbrž ve všedních starostech a zápasech,“ říká Jakub S. Trojan k Husově odkazu i pro současnou dobu. Symbolické je, že profesor Trojan, který měl kázání na pohřbu Jana Palacha, a který Jana Palacha osobně znal, projevil ochotu mít kázání na připravované bohoslužbě k výročí upálení Mistra Jana Husa v rámci Národních slavností.

Mimo institucí spolupracuje s platformou například i Husovo rodné město Husinec. „Jsme velice rádi, že můžeme být jako město Husinec součástí Národních slavností. Hlavní myšlenky a poselství našeho kulturního programu se totiž s cíli Národních slavností ve velkém shodují,“ chválí projekt Ondřej Babka, předseda kulturní komise města Husince.

Organizátoři jednotlivých husovských akcí po celé republice – ať už školy, kulturní instituce, knihovny, města, spolky a další, často spontánní, občanské iniciativy – se mohou po dohodě s pořadateli do Národních slavností zapojit. Více informací a kontakty jsou k dispozici na webu www.janhus600.cz. Na těchto stránkách již dnes naleznete desítky akcí v České republice, připravovaných k tomuto mimořádnému národnímu jubileu: výstavy, městské slavnosti, koncerty a jiné.

O Národních slavnostech

Národní slavnosti 'Jan Hus – Evropan nové doby', pořádané zájmovým spolkem Jan Hus 600, z.s., zahrnují akce oficiální, tedy pořádané zmíněným spolkem, Univerzitou Karlovou, Husitským muzeem v Táboře či městem Husinec, a akce dobrovolně přidružené k celonárodní platformě. Jejím smyslem je zajistit přehlednou jednotnou „mapu“ zajímavých událostí spojených s tímto mimořádně významným národním výročím a zvýšit povědomí o nich u novinářů a u široké veřejnosti, tedy potencionálních návštěvníků.

Více informací naleznete na www.janhus600.cz.

Pro další informace laskavě kontaktujte:

Pavel Jína,

Hill+Knowlton Strategies

E: pavel.jina@hkstrategies.com

T: (+420) 724 666 602